
Zpravodaj obce Poteč  •  Prosinec 2012  •  Vydává Obecní úřad Poteč  •  Zodpovědný redaktor Josef Mana

Jak se napojím na novou kanalizaci?
Stavba kanalizace začala v srpnu a 

bude ukončena v létě roku 2013. Dle 
projektu se má vybudovat 4113 m kana-
lizace a dvě odlehčovací komory. Stavba 
neřeší odkanalizování všech domů, ale 
pouze větší část - 98 %. Napojení zbýva-
jících domů se bude řešit až následně. Při 
stavbě se napojí vývody domovních ka-
nalizací, které se překopnou, ostatní si 
musí řešit napojení sami. Zatím je k na-
pojení nikdo nutit nebude. Do kanalizace 
se mohou svést jak odpadní, tak dešťové 
vody. S vlastníky domů bude sepsána 
smlouva o vypouštění odpadních vod. Po 
předání kanalizace Moravské vodárenské 
do užívání, začnou vlastníci platit stočné. 
Při této příležitosti děkuji všem vlastní-
kům, jejichž zahrádky a pozemky byly při 
stavbě využity za pochopení a trpělivost. 
Budeme se snažit upravit pozemky do 
původního stavu, pokud to bude možné. 

Kdy bude v provozu nové hřiště?
Začátkem roku jsme vybírali stavební 

firmu pro stavbu hřiště. Přihlásilo se pět 
firem, které podali písemné nabídky. 
Nejnižší nabídka byla 2 miliony 886 tisíc. 
Následovala elektronická aukce, ve které 
mohly firmy upravit nabídky směrem do-
lů. Firmy své nabídky snižovaly celkem 

52 krát, až na cenu 2 miliony 256 tisíc. 
Vítězná firma, ani druhá v pořadí nebyla 
schopna předložit položkový rozpočet na 
vysoutěženou cenu, a proto stavbu prová-
ní firma Hlavica Vlachovice s třetí nejniž-
ší nabídkou 2 miliony 316 tisíc. Stavba se 
rozběhla v květnu, nejdříve bylo nutné 
odvést podzemní a povrchové vody, vy-
betonovat mohutné opěrné zdi a vytvořit 
podklad pod hřištěm. Umělý koberec se 
začal pokládat v září a na Václava jsme 
chtěli hřiště otevřít. Toto se nám nepoda-
řilo, protože scházely ochranné sítě ko-
lem hřiště. Nedočkaví sportovci začali na 
hřišti i přes zákaz hrát fotbal, balón jim 
utíkal mimo hřiště a na obuvi pak nosili 
bláto na umělý povrch. Hřiště je nyní již 
dokončené, ale otevřené bude až na jaře. 
Hřiště bude mít správce, provozní řád a k 
jeho užívání se budete muset objednat. 
Všechny podrobnosti se včas dozvíte z 
informačních zdrojů obce. Věřím, že toto 
hřiště budete hojně využívat a přispěje ke 
zkvalitnění života v Poteči.

Bude v Poteči cyklostezka?
Poteč se zapojila do projektu 

„Cyklostezka Bečva-Vlára-Váh.“ V tomto 
projektu společně s Valašskými Klobouky, 
Brumovem-Bylnicí, obcemi Hornolideč-
ska a Slovenska chceme vybudovat stez-
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Slovo úvodem...
Mezi lidmi se objevuje nespokojenost 

s vládou, politikou, drahotou a vlastním 
životem. Mnozí říkají: „Nebylo jak za 
komunistů!“ Máme se opravdu špatně? 
Optimisté říkají: „Hůř už být nemůže“ 
a pesimisté dodávají: „I může!“. 

Když jsme před několika lety dobře 
zmokli u kapličky, říkal pan farář: 
„Važme si střechy nad hlavou, teplé vo-
dy a slivovice.“ Takže kdo to má a netr-
pí hladem, může být spokojený. Člověk 
musí někdy strádat, aby se pak mohl 
radovat. Je čas Vánoc, a proto se všich-
ni radujme! K Vaší radosti snad přispě-
jeme i tímto časopisem. A jestli ho teď 
čtete, tak jste přežili další ohlašovaný 
konec světa. Krásné Vánoce. Vše nej-
lepší v novém roce. Hezké čtení!

redakční rada

Vážení spoluobčané, 
už jsou tu zase Vánoce

Brzy budeme nejen prožívat sváteční 
chvíle, ale také bilancovat události 
v uplynulém roce. Myslím, že se nám 
v naší obci žije dobře. Jsou jistě některé 
starosti a problémy, ale to je život (jak 
říkáme). Aby to bylo příští rok zase 
o něco lepší, musíme se o to všichni 
znovu přičinit. Nebudu psát o fotbale, 
hasičské připravenosti či rozhodování 
o vnitřních záležitostech vedení obce, 
protože tomu nerozumím. Myslím ale, 
že mám určité znalosti z politiky nebo 
náboženství. To druhé je mně samo-
zřejmě mnohem bližší. Mám velikou 
radost, že přes všechny počáteční pro-
blémy se nám podařilo v obci postavit 
naši kapličku. Zařadili jsme se tak, pod-
le mého, mezi vyspělé obce. Dnes bu-
dujeme víceúčelové hřiště (ještě jsem 
ho z blízka neviděl) a já doufám a pev-
ně věřím, že bude stejně navštěvované 
jako Potečská kaple. A kanalizace – no 
tu potřebujeme jak ze záchodu v kap-
ličce, tak i ze zázemí u hřiště. Takže se 
dá říct, že děláme něco pro tělo a něco 
také pro duši. Jen v té slušnosti to občas 
trochu kulhá. Tu slyšíme, že se v obci 
krade, že někdy málo respektujeme 
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Volby do Zlínskéího kraje

ku pro cyklisty. Byla vypracována studie 
na trasu a začátkem roku budeme vybírat 
projektanta pro přípravu projektu a sta-
vebního povolení. Byla schválena dotace 
z Evropské unie na projekt stavby, která 
pro Poteč činí 12037 euro, což je asi 300 
tisíc korun. Cyklostezka povede kolem 
dráhy, z Valašských Příkaz do Valašských 
Klobouk. Pokud se nám podaří vykoupit 
pozemky a získat stavební povolení moh-
la by se stavba rozběhnout. Důležité bu-
de samozřejmě sehnat na stavbu peníze. 
Reálně to vidím stavbu v letech 2014 

Nová Vlčkova dřevěnice

-2016. Jako prioritu vidím propojení 
Valašských Klobouk s Brumovem-Bylnicí 
a další úseky by měly být vybudovány 
následně dle finančních možností. V bu-
dování cyklostezek nechceme zůstat po-
zadu.

Máme malé dítě, jak nás obec podpo-
ří? 

Obec Poteč chce podporovat rodiny s 
malými dětmi, a proto zavedla některé 
podpory pro tyto rodiny. První podpora je 
finanční při narození dítěte ve výši 2000 
korun. Další je nově zavedené pastelkov-
né pro dítě, které jdou do 1. třídy ve výši 
1500 korun. Podpora při narození je po-
skytnuta ihned při zapsání dítěte do evi-
dence obyvatel, o podporu pro prvňáčky 
si musí rodiče požádat na obecním úřa-
dě. V letošním roce se do naší obce při-
stěhovali rodiny se čtyřmi malými dětmi 
do jednoho roku. Přestože se tyto děti 
nenarodily rodičům z Poteče, byla jim 
podpora přidělena až následně dle roz-
hodnutí rady obce a bude jim vyplacena 
do konce roku.

Kdy bude spojeno Podlání se Sudkov-
cem? 

V tomto záměru máme velký skluz, 
sypu si popel na hlavu, nedaří se nám 
povolit tuto stavbu. Povolení stavby je 
komplikované, protože stavba má pět 
stavebních částí: Přípravu území, 
Komunikaci, Přeložku vodovodu, Veřejné 
osvětlení a Přeložku plynu. Během roku 
projektanti předělali projektovou doku-
mentaci, aby propustek potoka odvedl 
stoletou vodu, a nyní dochází k dalším 
úpravám projektu, protože úpravy potoka 
se budou povolovat ve vodoprávním říze-
ní. Nicméně věřím, že do jara bude stav-
ba povolena i proto, že vedle potoka se 
bude ukládat jedna větev kanalizace. 
Předpokládané náklady jsou přes 5 milio-
nů a stavba proto potrvá několik let. V 
příštím roce bychom chtěli alespoň zprů-
chodnit tento úsek pro pěší. 

vlastnická práva, že mladí někdy nema-
jí úctu k ničemu a k nikomu. My starší 
si musíme položit otázku, jestli občas 
nedáváme mladým špatný příklad. Bylo 
by dobré, kdybychom se znovu vrátili 
k zásadám, které jsme uznávali v roce 
1989. Láska a pravda vítězí. Pravda 
o tom, co se tu dělo za totality. A dnes 
znovu pod líbivými hesly komunisté 
pronikají do vrcholné politiky. Blíží se 
první přímé prezidentské volby a já 
bych vás chtěl požádat o podporu kan-
didátky paní Zuzany Roithové. Už 
dlouho jsme neměli takového výborné-
ho kandidáta na prezidentský úřad. 
Neušpinila se komunistickou minulostí 
a má jako jedna z mála kandidátů spo-
řádanou rodinu. Celý život jako lékařka 
pomáhala lidem a velmi úspěšně nás 
zastupuje v EU. Jestliže někteří kandi-
dáti se veřejně před médii nebojí a ne-
stydí žádat o podporu komunisty, pak 
já bych se neměl bát požádat vás, sluš-
né lidi, o podporu paní doktorky Roi-
thové, alespoň pro první kolo. Může to 
být signál pro mládež naší obce, že 
dokážeme rozpoznávat pravdu a lež.

Přeji Vám všem milostiplné a požeh-
nané svátky vánoční a vše dobré v no-
vém roce. 

Tomáš Cahel

Dotazník MAS Ploština
MAS (místní akční skupina) Ploština byla zřízena v roce 2005 a je založena na 

partnerství mezi veřejnou, soukromou a neziskovou sférou na územích 15 obcí, 2 
měst a 20 zástupců soukromého sektoru. 

Prostřednictvím MAS jsou podporovány různé aktivity v programu rozvoje venko-
va z prostředků Evropské unie. Obec Poteč vstoupila do skupiny v roce 2011 
a prostřednictvím MAS je podporována výstavba víceúčelového hřiště ve výši 300 
tisíc korun. 

V příloze časopisu naleznete dotazník, který bude sloužit taktéž naší obci v plá-
nování Vašich potřeb, a proto jej prosím vyplňte a odevzdejte do schránky obecního 
úřadu. 

 Předem děkuji!
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Setkání s radní M.Kovaříkovou

Beseda s hejtmanem Zlínského kraje

STALO SE...

• Loňské Vánoce se vydařily a přežili 
jsme aj nový rok. Na živý betlém přišlo 
mnoho lidí, proto někteří toho moc nevi-
děli.

• Hospodaření obce za rok 2011 skon-
čilo v přebytku 3,1 milionů - obec šetří na 
kanalizaci.

• Hospodaření v obecních lesích při-
neslo obci zisk 1,2 milionů, při těžbě 
1747 kubíků dřeva. Je to nejlepší výsle-
dek od roku 2004.

• Cena palivového dřeva samovýrobou 
se zvýšila na 240,- Kč za kubík a tato 
těžba může být jen na nezajímavých lo-
kalitách pro lesnickou výrobu.

• Služební Felicie najezdila za rok 
10.551 km s průměrnou spotřebou 6,9 
litru benzinu s celk. náklady 37 tisíc Kč.

• Avie hasičů najezdila 1842 km pro 
hasiče a 669 km pro sportovce, při celko-
vých nákladech 25.082 korun. 

• Zvýšily se poplatky za přestupky. Pla-
tíme 700 korun za vyřízený a 1000 korun 
za projednaný přestupek.

• Obec účtuje podle nového předpisu, 
a proto přijala novou směrnici pro inven-
tarizaci a odpisování majetku.

• Stavba kanalizace měla být zrušena, 
protože Ministerstvo zemědělství nám 
schválilo dotaci pouze 45 %. Podařilo se 
dotaci navýšit na 65% a stavba se mohla 
zahájit. 

• V únoru napadlo moc sněhu.
• Na schůzi ČČK o účincích Janova 

oleje na pleť: „Po výrobě třezalkového 
(janova) oleje jsem si bylinky dala do 
koupele a koupala jsem se. Potom jsem 
byla tak hladká, že jsem nemohla vylézt 
z vany.“

• Na první obecní ples po dlouhé době 
přišlo asi 120 lidí a v tombole vyhráli 47 
hlavních cen a 10 cen útěchy.

• Zastupitelstvo schválilo rekordní roz-
počet obce ve výši 31,4 milionů.

• Obec poskytla obecní pozemky pro 
objížďku při opravě mostu přes potok 
Rakové.

• Byl uspořádán obecní ples s dotací 
5.890 korun z obecní pokladny. 

• Potečské ženy dostaly mimořádnou 
dotaci 2000 korun s tím, že na příštím 
obecním plese naše ženy předvedou kul-
turní vložku jako na karnevalu.

• Na stavbu tenisového hřiště se přihlá-
silo pět firem a v elektronické aukci pro-
padli hrací vášni a nebyli schopni stavbu 
udělat za vysoutěžené peníze.

• Ministerstvo chtělo od obce vrátit 
85.553 korun z dotace na CzechPOINT, 
ale po odvolání peníze obci zůstaly.

• Banka nás lákala na zhodnocení 
obecních peněz ve smíšených fondech, 
zůstali jsme však i nadále u osvědčeného 
termínovaného a spořícího účtu s men-
ším, ale jistým výnosem.

• Zakoupili jsme novou sekačku na 
údržbu veřejných prostorů s travnatým 
povrchem.

• Poničili jsme střídačky fotbalistům 
a museli jsme jim udělat provizorní, do 
týdne vítr vzal střechu, ale slouží dopo-
sud.

• Na dva žáky v ZŠ Horní Lideč přispí-
váme celkovou částkou 9.840 korun 
a během roku přidali ještě dva tisíce.

• Požádali jsme o zřízení šesti míst 
veřejně prospěšných prací, ale byly zříze-
ny jen dvě. 

• Obec je si vědoma žalostného stavu 
kabin na hřišti a začalo se diskutovat, zda 
je efektivnější oprava, či stavba nových.

• V programu obnovy venkova jsme 
žádali o dotaci 235 tisíc na rekonstrukci 
chodníku Podlání, ale nedostali jsme 
nic.

• Taktéž naše žádost o podporu víceú-
čelového hřiště od nadace ČEZ nebyla 
úspěšná.

• Obec ve spoluprácí s úřadem práce 
zřídila pro dlouhodobě nezaměstnané 
veřejnou službu. Za práci není odměna 
pouze oběd zdarma.

• Na Stolářů domek, který vlastní obec 
jeden rok, přišla nabídka na odkoupení, 
ale byla zamítnuta.

• Obec nabídla odprodej nepotřebné 
techniky: hrabačku, protiběžnou kosu a 
sněhovou frézu za 12 tisíc, ale k prodeji 
nedošlo.

• Do Poteče zavítala radní Zlínského 
kraje Milena Kovaříková, setkala se se 
zástupci veřejného života v obci, proved-
la slavnostní výkop kanalizace a pooběd-
vala s námi.

• Přijeli k nám zástupci banky a nabí-
zeli půjčku na stavbu kanalizace. Přestože 
nabídli výhodné podmínky, obec si zatím 
nepůjčila. 

• 17. ročník žákovského turnaje o po-
hár starosty obce vyhrál Nedašov, Poteč 
byla druhá.

• 36. memoriál Martina Tvarůžka vy-
hrála Štítná před Kloboukami, Poteč byla 
třetí.
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Politické besedování

Správci obecních lesů

• Sociální zařízení ve zbrojnici dočas-
ně slouží kromě hasičů a kadeřnictví také 
cukrárně.

• Sloganem: „Přijďte na žvanec, bude 
srnčí guláš a pečený kanec“ zvali mysliv-
ci na zvěřinové hody.

• Obec zaplatila autobus na sv. Hostýn 
pro hasiče a na májový pochod pořádaný 
knihovnou.

• Autorské poplatky OSA za obecní 
ples byly spočítány na 840 korun.

• Poteč se opět zapojila do soutěže 
Vesnice roku Zlínského kraje 2012 a zís-
kala diplom za vzorné vedení kroniky 
a 20 tisíc k tomu. Zvítězila Žlutava.

• Komise k vesnici roku konstatovala, 
že jako jedna z mála dědin máme u za-
stávky veřejné WC – u Stolářů.

• Zastupitelstvo po obědě pod Boro-
šínem navštívilo Nedašovu Lhotu a přešlo 
potečské vrchy.

• Audit-kontrola hospodaření obce v 
roce 2011 neshledal závažných pochybe-
ní v hospodaření obce.

• Obec odepsala dlouhodobé nevyma-
hatelné pohledávky za 5397 korun.

• Sociální fond obce byl změněn tak, 
aby přebytek fondu byl vrácen obci.

• Na kontrolování stavby víceúčelové-
ho hřiště jsme si najali za 48.550 korun 
stavební dozor. 

• Přes MAS Ploština se podařilo získat 
300 tisíc z evropských dotací. 

• Ministerstvo zemědělství nabízelo 
úhradu úroků na stavbu kanalizace, ale 
tuto nabídku jsme nevyužili.

• Potečská schola začala zkoušet v za-
sedací místnosti obce.

• Na točně proběhlo kácení máje, 
obec přispěla na cimbálovku dva tisíce.

• V květnu skončilo úspěšné jednání s 
Ministerstvem zemědělství o navýšení 
dotace na kanalizaci na 65 % nákladů.

• Správa dopravní cesty postavila no-
vou vlakovou zastávku. Obec poskytla 
plochy pro skladování materiálu zdarma 
a provedla nové osvětlení přístupového 
chodníku.

• Obec provedla zpevnění přístupové 
cesty k víceúčelovému hřišti s celkovými 
náklady 170 tisíc.

• Pravidelné závody Off Road 4x4 po 
Svažnici nebyly letos povoleny.

• Postřeh občanky k veřejné službě: 
„Vy máte tolik pracovníků? Sů tu všeci vyle-
zení na jednom plácku jak mandelinky!“

• Obec koupila dřevěnici Bělejovo.
• Zastupitelstvo si prohlédlo zakoupe-

ný domek u Stolářů a doporučuje jej 
zbourat. V této věci byla vypracována a 
zveřejněna studie na úpravu vzniklého 
veřejného prostranství.

• Přípravné zemní práce před započe-
tím stavby víceúčelového hřiště jako bá-
grování, drenáže a odvedení vody si vy-
žádaly náklady 250 tisíc korun.

• Na Výpustě se prodloužilo zatrubně-
ní potoka o dva a půl metru kvůli bezpeč-
nosti. Stálo to 37 tisíc.

• Třemi tisíci dotovaný 7. ročník teniso-
vého turnaje amatérů za nepříznivého 
počasí vyhrál Ladislav Krahulík před 
Pavlem Petů a Ladislavem Juřiců.

• Zlínský kraj provedl kontrolu dodržo-
vání zákona o vodách a nařídil odstranění 

nedostatků. Musíme vypracovat nový ka-
nalizační řád, plán financování obnovy 
a uzavřít smlouvy s napojenými občany 
na kanalizaci.

• Občané si stěžují na neukázněné 
motoristy – piráty, kteří ohrožují děti 
i dospělé na komunikacích v obci.

• Obec kopila malý pozemek pod ko-
munikací do Horňanska od Lesů ČR. 

• První pátek v srpnu proběhl den obce 
a beseda s hejtmanem Zlínského kraje. 
Na této akci byly tržba 2.510 korun, ná-
klady 5.283 korun a pan hejtman zaplatil 
hudbu 2.000 korun.

• Veřejná služba pro nezaměstnané 
potkala v Poteči 15 nezaměstnaných. Pra-
covali bezplatně 16 hodin týdně s mož-
ností obědu zdarma. Odvedli kus práce, 
za kterou děkujeme.

• Na fotbalovém hřišti se uskutečnil 
první ročník soutěže v požárním útoku o 
pohár starosty obce.

• Dne 27 srpna začala stavba kanaliza-
ce což je největší investiční akce obce za 
30 milionů bez daně z přidané hodnoty.

• Vyřizování stavebního povolení je 
někdy těžké. Jeli jsme na domluvenou 
schůzku. Ve Vsetíně zvoníme u dveří Lesů 
ČR a nikdo nejde otevřít. Volám mobilem 
dotčeného pracovníka, ať nám jde otevřít 
a on volá, že u dveří v Luhačovicích ne-
jsme. Já odpovídám, že u dveří stojíme, 
ale na Vsetíně! 

• Důchodci se jeli podívat na Baťův 
kanál.

• Na svatého Václava, na potečské ho-
dy, přijeli na návštěvu hasiči z Kladerub, 
kterým jsme ukradli Foloriánka na hasič-
ský prapor. U této příležitosti byl u Kollerů 
uspořádán slavnostní oběd pro 50 hostů.

• Prodloužení plynovodu v Sudkovci 
pro čtyři domy bude stát 163 tisíc.

• Do obecní knihovny byla zakoupena 
repasovaná kopírka.

• Obec zavedla pro prvňáčky z Poteče 
pastelkovné ve výši 1500 korun.
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Losování tomboly na obecním plese

• Připravuje se cyklostezka Bečva-
Vlára-Váh i přes Poteč. Z evropských 
fondů máme zatím přislíbenou podporu 
projektových prací.

• Příspěvek mladým rodinám při naro-
zení dítěte byl přiznán i dětem, které se 
v 1. roce života do Poteče přistěhovaly. 

• Zavzpomínali jsme na zemřelé u po-
mníku padlých na dušičky.

• Chodili čerti i s Mikulášem.
• Odposlechnuto: „Dnešní dorůstající 

mládež se chová strašně, zaslouží si často 
pohlavek. Tak jsem si musel udělat peda-
gogické minimum, abych je fackoval pe-
dagogicky správně!“

• Obec odkoupila dům č. 106 Šedých, 
který před pěti roky prodala.

• V obecních lesích se vytěžilo 1147 

m³ dřeva a bylo dosaženo zisku 450 tisíc 
korun.

• Vánoční strom v loňském i letošním 
roce je ze zahrádky od Jana Číže. 

• Přes prognózy, že nebude zima, tak 
přišla a brzo.

• V lednu budou volby na hrad, a taky 
v Lačnově a Študlově.

• Napadl sníh a všichni chtějí mít cesty 
odhrnuté. Upozorňuji vlastníky automo-
bilů, aby je garážovali mimo komunika-
ce! Ohrňák má ostré hrany, traktoru to 
někdy ujede a strašně neradi čistíme ohr-
ňák od metalického laku! 

• Druhý obecní ples se připravuje na 
26. ledna.

• Než jsme stačili odmontovat vánoční 
výzdoby, tak nám je zdělali a poničili 
vandalové.

• Během zasedání rady obce neznámí 
mladíci rozbili dětské hřiště před obec-
ním úřadem a byly to jen dvě hodiny.

• Ze zastávky nám neznámý pachatel 
ukradl květináč aj s muškáty, teď, když 
odkvetly, by nám truhlík mohl vrátit.

• Mladíci z Příkaz ničili dopravní znač-
ky a vybili si zlost i na vybavení čekárny 
v Poteči, dali jsme jim milost, bylo to 
z mladické nerozvážnosti..

jm

Ukázka studené kuchyně

Kulturní akce 2012

Tříkrálová sbírka letos vynesla v Poteči 
25.770 Kč.

11. února 2012 • I. Potečský ples
V sále u Kollerů se uskutečnil I. Potečský 

ples, který pořádala Obec Poteč. Ve vstu-
pence za 150 Kč byla i večeře (guláš, 
nebo řízek s bramborovým salátem). 
Vstupenky byly v předprodeji všechny 
vyprodané. Obec také připravila bohatou 
tombolu – 46 cen a 10 cen útěchy. Ceny 
do tomboly většinou darovali Potečtí 
podnikatelé, některé zakoupila obec. Pro 
zpestření zatančila taneční skupina ze 
Vsetína. Hrála hudba Potečanka. Ples se 
všem líbil a už se těší příští rok na další.

19. února 2012 • Dětský karneval 
Již tradičně se každou neděli na fašan-

ky pořádá v Poteči v sále u Kollerů dětský 
karneval pod vedením Vesnických žen 
a mateřské školky. Letos tomu nebylo ji-
nak, za velikého zájmu příznivců. Přišlo 
na 80 masek a hlavně ty nejmenší - prin-
cezny, motýlci, tygři. Ivánek s Nastěnkou 
a medvědem byly nejroztomilejší. Větší 
děti se vyřádily v maskách pirátů, kovbo-
jů, rytířů a šmoulů. Děti z mateřské školy 
zatančily pásmo 3 skladeb - Děti světa, 
vše bravurně zvládly za velkého potlesku.
Vesnické ženy zase v kostýmech za ško-
lačky předvedly pásmo na píseň Holky 
z naší školky a byly oceněny aplausem. 
Program zpestřily také orientální tanečni-
ce z řad školaček. Pak se tančilo s balón-

ky, soutěžilo a radovalo. K tanci hrála 
Potečanka. Všichni se dobře bavili.

15. března 2012 • Divadlo Zlín - Škola 
základ života

Do divadla jel skoro plný autobus. Jelo 
se do Zlína na sportovní muzikál ze živo-
ta študáků a kantorů „Škola základ živo-
ta“. Motto: „Štěstí, co je štěstí? Muška je-
nom zlatá!“ Hudební komedie zobrazuje 
dobu první republiky a připomíná stu-
dentský smysl pro legraci, študáci bojují 
neustále ten věčný boj, aby nedostali 
kouli. Všichni byli oděni do dobových 
kostýmů. Jako vždy, někomu se předsta-
vení líbilo, někomu zase moc ne. 

22. března 2012 • Ukázky studené 
kuchyně – Vesnické ženy 

Celý národ vaří, je to teď velmi popu-
lární téma. I proto organizace Vesnických 
žen uspořádala v měsíci březnu minikurz 
Studené kuchyně pod vedením členky 
Anny Masařové, která je profesionálkou 
ve svém oboru. Sešlo se asi 12 žen,

spíše starších. Vykosťovaly kuře na rolá-
du a plnily např.i špenátem, nebo klasic-
kou vaječnou nádivkou, zeleninou. 
Dělaly se i rolády z vepřového masa. 
Míchaly se různé pomazánky, rosoly 
a vejce v aspiku. Nejvíce zaujala sýrová 
plněná roláda, která byla hotová šup, šup. 
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To se musí vidět.Výrobky se vydařily 
a s chutí se i pojedly.

24. března 2012 • Křížová cesta na 
Dělanovec

26. března 2012 • Pletení pedig – 
Knihovna

25. dubna 2012 • Návštěva krajské 
radní Mileny Kovaříkové

28. dubna 2012 • Hasičská pouť na 
Svatý Hostýn

28. dubna 2012 • Rej čarodějnic – 
myslivecká chata

1. května 2012 • Slavnost 3. výročí 
posvěcení kaple sv. Václava

Letos jsme oslavili již třetí výročí po-
svěcení nově přistavené kapličky sv. 
Václava, kterou posvětil 1. května 2009 
arcibiskup Mons. Jan Graubner. Na první 
výročí posvěcení 1. května 2010 sloužil 
mši svatou P. František Vrubel, na druhé 
výročí posvěcení sloužil mši svatou náš 
pan farář P. Karel Janíček. Pozvání na 
třetí výročí přijal bývalý kloboucký kap-
lan František Dostál. Jeho přítomnost 
všechny povzbudila. I přes velké horko 
(30 stupňů) P. František nezapomněl na 
velké okuřování, které k němu neodmys-
litelně patří.

5. května 2012 • Výšlap Neratov – 
Vařákovy paseky – Poteč – Knihovna

11. května 2012 • Výletní obecní za-
stupitelstvo – Nedašova Lhota

V pátek 11. května 2012 začalo zase-
dání zastupitelstva obce hned ráno v 9 
hodin a po zasedání se zastupitelé vydali 
na každoroční venkovní obchůzku. 
Nejdříve si prohlédli Stolářův dům č. 87, 
který obec koupila, potom se zašli podí-
vat na „Hřiště u hřiště“, kde právě probí-
hají přípravné práce pro stavbu víceúče-
lového hřiště. Potom obhlédli napůl roz-
padlou dřevěnici č 63, kterou dnes schvá-
lili koupit. Přistavená hasičská Avie je 
odvezla do Valašských Klobouk do hos-
pody Pod Borošínem, kde měli připrave-
ný dobrý oběd. Po obědě dojeli Avií až 

májová pobožnost na Dělanovci. Počasí 
vyšlo akorát, nebyla ani zima ani horko. 
Možná i díky tomu přišlo asi 100 lidí, 
z toho i hodně cizích – z Val. Příkaz, 
Študlova, Val. Klobouk, Nedašova, Smo-
liny. Na úvod i na závěr všichni zazpívali 
Mariánskou píseň, pomodlili se růženec, 
litanie a přímluvy. Pobožnost byla pěkná 
i díky ozvučení, které fungovalo bez pro-
blémů. Přítomní se mohli osvěžit vodou 
ze studánky, která ale tekla hodně poma-
lu a pod Rojkovou už netekla vůbec, 
protože dlouho nepršelo a je velké sucho. 
Nakonec odcházeli všichni posíleni na 
duchu domů.

28. května • Vesnice roku – kronika 
Naši obec navštívila hodnotící komise 

u příležitosti soutěže Vesnice roku. Při 
nákupu občerstvení pro komisi „Vesnice 
roku“ jsme potkali u obchodu jednoho 
Potečena, který nás přivítal: „Co tu dělá-
te, co sa máte starat o potřeby potečských 
občanů, flágáte sa po obchodoch“. Sta-
rosta provedl komisi středem obce a po-
tom shlédli video o dění v Poteči, které 
starosta pro ně připravil. Mohli vidět srov-
nání života v Poteči za dávných dob se 
životem v dnešní době. Video bylo velmi 
vydařené. Asi nejvíce je zaujala kronika. 
Obec získala v rámci soutěže Vesnice 
roku ve Zlínském kraji diplom za vzorné 
vedení kroniky a odměnu 20 tisíc korun, 
které byly použity na kulturu v naší obci. 

1. června 2012 • Kácení máje na točně 
cimbál

23. června • Hasiči okresní soutěž 
V sobotu okresní hasičská soutěž v Bře-

zové. Potečtí muži se umístili na 1. místě 
z 15 družstev. Ženy byly na druhém místě 
z 8 družstev.

24. června  • Žákovský turnaj
Za krásného slunečného počasí se hrál 

na hřišti 18. ročník žákovského turnaje O 
pohár starosty obce, zúčastnily se 4 druž-
stva žáků. Na 1. místě se umístil Nedašov, 
na druhém Poteč, na třetím Valašské 
Klobouky na čtvrté byly Bohuslavice nad 
Vláří.Zastupitelstvo na návštěvě v Nedašové Lhotě

do Nedašové Lhoty, kde už je čekala sta-
rostka obce Nedašova Lhota Jarmila 
Janíčková, která je mile přijala a hned jak 
se pofotili, všichni si prohlédli obecní 
úřad a velkou kulturní místnost i s kuchy-
ní, kterou jim leckteří záviděli. Po malém 
občerstvení se zastupitelé vydali pěšky na 
zpáteční cestu. Šlo se kolem Macháčů, 
vedle Kolšovského rybníka na Kollerovu 
chatu, odtud na Královec. Po cestě se 
odbíhalo zkontrolovat obecní porosty, 
které nikomu moc radosti neudělaly, také 
nově vysazená mýtina se moc nezelená. 
Na Královci se každý zchladil studeným 
nápojem, někteří si objednali i sladký 
pohár. Cesta dolů do Poteče už byla jen 
procházkou. Počasí bylo nádherné, tak se 
výlet vydařil.

13. května 2012 • Okrsková hasičská 
soutěž Lipina

15. května 2012 • Přednáška Komu-
nikace v rodině

Akci pořádal Červený kříž, přednášela 
MGr. Markéta Šobáňová.

27. května 2012 • Májová pobožnost 
na Dělanovci

V neděli 27. května se konala tradiční 

Na divadle ve Zlíně
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29. června • Ukradený truhlík
V noci si někdo odnesl z autobusové 

zastávky u zbrojnice truhlík s muškáty. 
Nezapomněl si k tomu vzít ani misku pod 
truhlík. Asi se někomu výzdoba zastávky 
nelíbila, nebo zrovna takový truhlík po-
třeboval... Tak ať mu to pěkně kvete!

1. červenec 2012 • Dětský den
V neděli 1. července proběhl na hřišti 

dětský den. Byl tropický hic, jen postave-
né přístřešky to trochu zachraňovaly. 
Dětem ale sluníčko vůbec nevadilo, za-
pojily se do všech připravených her, byly 
pro ně připraveny různé disciplíny. Při 
předvedeném hasičském útoku se trochu 
zchladily vodou. Jako vždy letadlo shazo-
valo bonbóny a hrála Potečanka.

5. července • Pouť u Cyrilometodějské 
kaple

Mši svatou celebroval náš pan farář P. 
Karel Janíček. Po této poutní mši svaté 
bývá tradicí, že se věřící loučí se svým 
kaplanem, který odchází do jiné farnosti. 
Letos tomu bylo jinak, s nikým se nelou-
čilo, P. Jan Liška dále zůstává kaplanem 
ve Valašskokloboucké farnosti.

Bylo krásné počasí, a proto přišlo hod-
ně lidí. Všichni si mohli prohlédnout 
zblízka novou fasádu Cyrilometodějské 
kapličky a při kázání dokonce zahléd-
nout, jak nad kaplí přelétá 6 čápů, kteří se 
usadili na Lůkách.

6. července 2012 • Potečtour
Jelo se za velkého horka, opět tři skupi-

ny závodníků – tři okruhy. Večer hrála na 
obecním dvoře Potečena, ve 21 hodin 
všechny rozehnala velká bouřka.

8. července 2012 • Memoriál Martina 
Tvarůžka

Pořád tropické vedro, zúčastnily se čty-
ři mužstva. Vítěz TJ Štítná, druhý TJ Spartak 
Valašské Klobouky, třetí TJ Družstevník 
Poteč, čtvrtí TJ Horní Lideč. Za Potečeny 
hrálo 8 cizích (půjčených) hráčů.

červenec 2012 • Tenisový turnaj 
O bečku starosty

21. červenec 2012 • Zvěřinové hody
Zvěřinové hody na hřišti se velice vyda-

řily, počasí bylo pěkné. Myslivci uvařili 
150 l gulášu (jeden srnčí a dva kotle kan-
čího), upekli 130 kg kančího masa, vyče-
povali 5,5 bečky piva. O půl osmé už 
příchozím nebylo co nabídnout, všechno 
bylo prodané. 

3. srpna 2012 • Politické besedování
Proběhlo slavnostní zasedání zastupi-

telstva, spojené s politickým besedová-
ním. Poteč navštívili hejtman Zlínského 
kraje MVDr. Stanislav Mišák, senátorka 
PaedDr.. Alena Gajdůšková, Zlínská radní 
Bc. Milena Kovaříková a další členové 
ČSSD. Beseda na obecním dvoře i s obča-
ny se nesla v přátelském duchu, náladu 
hejtman okořenil i několika vtipy, hrála 
živá hudba.

5. srpna • SDH – Putovní pohár staros-
ty obce

11. srpna • Tenisový turnaj
10. srpen 2012 • Táborák s důchodci
19. srpna 2012 • Pouť na Dělanovci
U příležitosti svátku Panny Marie 

Královny byla na Dělanovci sloužena již 
tradiční mše svatá. Tentokrát přijal pozvá-
ní bývalý kloboucký kaplan P. Stanislav 
Zatloukal, který přijel ze Zlína, kde teď 

působí. Dobrý zážitek umocnila i živá 
hudba a pěkné počasí.

19. září 2012 • Zájezd s důchodci do 
Napajedel

Dne 19. září 2012 pořádala obec zá-
jezd pro důchodce do Napajedel a na 
Baťův kanál. Bohužel tento den nepřálo 
počasí, pršelo. Autobus byl plně obsazen 
a v 9 hodin začínala mše sv. v Napajedlích. 
Vždycky je to po domluvě s duchovním 
a velmi se na všechny těšil. Myslím, že 
důchodci nezklamali, zapojili se do ma-
lých služeb při mši a náš varhaník Jiří 
Tvarůžek svým hraním vše umocnil. Po 
mši byl krátký rozchod a někteří šli navští-
vit hrob Marušky Zelíkové, která zemřela 
velmi mladá a svou nemoc obětovala za 
nenarozené děti. Potom už byl odjezd do 
Spytihněvy do přístaviště, kde byla objed-
naná hodinová projížďka po Moravě. 
Jelikož pršelo, tak většina strávila plavbu 
u kafíčka nebo čajíčka v podpalubí 
i s výkladem průvodkyně a dívali se na 
kapky na vodě. Bylo to i kouzelné. Na 
konci plavby plavbyvedoucí předvedli 
napouštění a vypouštění komory- pěkný 
zážitek. Oběd byl připravený v restauraci 
U přívozu ve Spytihněvi a posilněni se 
zase vrátili do Napajedel. Jedna skupina 
navštívila zámek, který je v soukromých 
rukou a zrovna se tam chystala nějaká 
akce pro televizi, aby alespoň něco vydě-
lali na opravy. Pak někteří v dešti jenom 
letecky nahlédli do Hřebčína, kde na 
všechny dýchl anglický styl budov a za-
hrad. Druhá skupina si prošla korzo 
v Napajedlích a skončila u kávové siesty, 
protože stále pršelo. I přes horší počasí se 
zájezd vydařil.

28. září 2012 • Den obce a hody 
v kapličce

V pátek 28. září, jako každý rok, proží-
váme Potečské hody i významný den ob-
ce. Za doprovodu hudby, hasičů a hasič-
ských hostů z Kladrub přišel průvod od 
zbrojnice ke kapli svatého Václava na mši 

Potečská schola

Potečtour 2012
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svatou, která začínala v 10 hodin. Cele-
broval ji bývalý klobucký kaplan P. ThLic. 
Tomáš Klíč, který v naší farnosti působil 
v letech 2004 – 2006. Koncelebroval mu 
náš pan farář Karel Janíček. Slavnostní ráz 
bohoslužbě dodávala naše schóla i muzi-
kanti. Po mši sv. se ujal slova starosta ha-
sičů z Kladrub a vysvětlil důvod jejich 
přítomnosti – stejný obraz svatého 
Floriána na našem i jejich hasičském pra-
poru. Když tuto skutečnost zjistili na ha-
sičské pouti na Svatém Hostýně, nejdříve 
je to nazlobilo, ale potom si uvědomili, 
že sv. Florián má hasiče sbližovat, ne 
rozdělovat, a tak navázali družbu. Stejný 
obraz byl chybou heraldika, který prapo-
ry navrhoval. P. Tomáš Klíč posvětil stuhu, 
kterou na znamení přátelství darovali 
Kladrubští hasiči hasičům z Poteče. 
Protože bylo pěkné počasí, přišlo hodně 
lidí a po obřadu nikdo nespěchal domů a 
užíval si u kapličky při malém občerstve-
ní a hudbě příjemné sváteční chvilky. Pro 
hosty a pozvané byl připravený hodový 
oběd u Kollerů. 

7. říjen 2012 • Drakiáda
Červený kříž naplánoval drakiádu na 

neděli 7. října, ale protože celý den pro-
pršelo, byla odložena. Další neděli bylo 
také nepříznivé sychravé počasí, až v ne-
děli 21. října se drakiáda konečně usku-
tečnila. Bylo krásně, sluníčko svítilo, tep-
lota 20 stupňů a vítr foukal přiměřeně, 
draci pěkně létali. Na Lány přišlo asi 60 
lidí. Děti si opékaly buřty a zapíjely kol-
čou. Byly připraveny balíčky s háčkem 
a děti si je mohly s udicí chytat.

12. a 13 10.  • Volby do kraje
Výsledky voleb do Zastupitelstva Zlín-

ského kraje za obec Poteč:
Počet zapsaných voličů 618, z toho 

přišlo volit 287 občanů, to je 46,1 %, dva 
hlasy byly neplatné. 

KDÚ –ČSL obdržela 145 hlasů (50,5 
%), ČSSD 55 hlasů (19,2 %), Strana Práv 
Občanů ZEMENOVCI 26 hlasů (9,1 %), 
Starostové a TOP 09 pro Zlínský kraj 22 

Drakiáda na Lánoch

Knihovna pořádá táborák s důchodci

hlasů (7,7 %), KSČM 15 hlasů (5,2 %), 
Strana zelených 6 hlasů (2,1 %), ODS 5 
hlasů (1,7%), Nezávislí 3 hlasy (1%), 
Lékaři a odborníci za ozdravení kraje 3 
hlasy 1%), Suverenita – Blok Jany 
Bobošíkové 1 hlas (0,3%), Volte Pravý 
Blok www.cibulka.net 1 hlas (0,3%), 
Zvuk 2012 1 hlas (0,3%), Hnutí odborní-
ků za Zlínský kraj 1 hlas (0,3%), Za mo-
rální očistu regionu 1 hlas (0,3%).

Preferenční hlasy získali v Poteči tito 
kandidáti: Jiří Čunek (KDU-ČSL) 51 hla-
sů, Josef Mana (KDU-ČSL) 43 hlasů, Pavel 
Petrů (ČSSD) 23 hlasů, Josef Tkadlec 
(KDU-ČSL) 19 hlasů, Zdeněk Blanař 
(KDU-ČSL) 14 hlasů, Stanislav Mišák 
(ČSSD) 14 hlasů, Miroslav Kašný (KDU-
ČSL) 11 hlasů, Pavel Motyčka (KDU-ČSL) 
9 hlasů, Dalibor Maniš (SPOZ) 8 hlasů a 
Petr Gazík (Star. A TOP 09) 8 preferenč-
ních hlasů.

Výsledky voleb za celý Zlínský kraj = 
zvolené zastupitelstvo Zlínského kraje:

ČSSD 12 mandátů, KDU-ČSL – 10 
mandátů, KSČM – 9 mandátů, Starostové 
a TOP 09 pro Zlínský kraj – 5 mandátů, 
ODS – 5 mandátů, Strana Práv Občanů 
ZEMANOVCI – 4 mandáty.

7. listopad 2012 • Dušičkový průvod 
Už se stalo tradicí, že na dušičky obec 

pořádá vzpomínkovou slavnost za zemře-
lé. Letos 7. listopadu po mši svaté z kaple 
svatého Václava se odebral průvod se 
svíčkami a lampiony k pomníku padlých. 
Po položení věnce a státní hymně, kterou 
zahrála živá hudba a všichni zazpívali, 
starosta připomněl zemřelé v uplynulém 
roce a padlé občany z 1. světové války.

Potom klobucký kaplan Jan Liška vedl 
krátkou pobožnost a nakonec všichni za-
zpívali „Matičko Kristova“. Tato vážná 
dušičková pobožnost měla i humornou 
zápletku, když starosta Mons. Jana Kutáče 
přejmenoval na Josefa a z Mgr. Jana Lišky 
udělal „Monsiňora“. Jelikož bylo dušičko-
vé počasí, nikdo nepohrdl teplým svaře-
ným vínem, které připravily ženy z ČČK.

27. 11. 2012 • Kateřinské besedování
V podvečer 27. 11. 2012 se ženy sešly 

ke Kateřinskému besedování v MŠ. Tuto 
akci pořádaly Vesnické ženy. Poprvé oslo-
vily Potečanky, ať předvedou své ruční 
práce. Bylo možné shlédnout výrobky 
z korálků, paličkování, také pletení pono-
žek na 4 jehlicích, opletání demižonů 
pedigem, pletení krajkové šály, drhání, 
vyšívání obrazů a dělání růžiček ze su-
chého listí. Bylo co obdivovat. Přišlo 
i hodně dospívajících dívek, což je dobré 
k předávání tradic. K besedování patří i 
něco na zahřátí, tentokrát to bylo svařené 
víno a písnička k tomu. Pro děti byla při-
pravena zahřívaná mlsná miska - máčení 
ovoce do horké čokolády, to nadělalo 
plno legrace. Účastníci prožili pěkné po-
sezení jako za starých časů.

5. 12. 2012 • Mikuláš v kapličce
I letos v předvečer Mikulášského svátku 

přišel Mikuláš po mši svaté do naší kaple 
a donesl dětem perníky. Tuto akci podpo-
řily Vesnické ženy.

25. prosince 2012 • Živý betlém
Děti už usilovně nacvičují na Živý bet-

lém, všichni se na představení těšíme.

Helena Cigánková a Ludmila Šerá
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VPP

Bourání staré vlakové zastávky

Z činnosti veřejně prospěšných prací a veřejné služby

Letos na jaře nám byli přiděleni z úřadu 
práce pouze dva pracovníci na VPP.

Miroslav Mňačko – dělník a Stanislav 
Novák – koordinátor veřejné služby, která 
byla letos pro nás novinkou. Tato služba 
začala od poloviny dubna do konce listo-
padu.V této práci se celkem vystřídalo 
patnáct lidí z naší obce, kteří pracovali 
vždy dva dny v týdnu.

Myslím si, že díky těmto pracovníkům 
se nám podařilo za tuto sezonu udělat, 
celkem hodně prospěšné a smysluplné 
práce, která přispěla k lepšímu vzhledu 
naší obce.

Chtěl bych proto jménem celé obce 
Poteč, poděkovat všem těmto pracovní-
kům za jejich úsilí a práci, kterou vykona-
li pro naši obec a popřát jim hodně zdaru 
při hledání trvalého zaměstnání. Poděko-
vaní taky patří Miroslavu Mňačkovi, 
zvláště za vzornou údržbu veškeré naší 
techniky a Stanislavu Novákovi za dobré 
organizování prací a vstřícný přístup 
k pracovníkům veřejné služby. Ještě bych 
zde vzpomněl a poděkoval Františku 
Adámkovi a Janu Polanském, kteří se po-
díleli na zimní údržbě obce vloni. Na 
tuto zimu nám byli přiděleni další dva 
zaměstnanci, František Machala a Jaroslav 
Adámek, kteří budou v rámci možností 
pokračovat v dalších pracech, a pomáhat 
s úklidem sněhu. 

Ve formě bodů předkládám taky výpis 
prací za letošní rok. 

Závěrem přeji všem spoluobčanům 
klidné a pokojné Vánoce.

Výpis prací roku 2012

• pomoc s výsadbou lesních stromků
základní údržba a menší opravy na 

obecním traktoru a příprava na STK, 
• oprava brzdového systému a světel 

na traktorové vlečce,
• výměna nového ocelového břitu na 

sněhové radlici,

• nátěr venkovních laviček,
• vyřezání starých tůjí před obecním 

úřadem a vykopání pařezů,
• vysečení trávy a úklid potoka Vesník 

koncem května a podruhé v srpnu,
• vysečení trávy a úklid kolem kaple na 

Dělanovci v květnu a v srpnu,
• udělání schodků, umístění lavky, 

a zasetí trávy u obrázku nad Bartečky,
• rozebrání a odstranění staré vlakové 

zastávky a demontáž starých světel,
• základní údržba a drobné opravy 

zahradních sekaček a fréze UNI,
• různé drobné udržbové práce v bu-

dově obecního úřadu a mateřské škole,
• provizorní úprava starých střídaček 

na hřišti TJ Družstevník,
• pomoc s přípravou kácení máje na 

točně,
• pomoc při údržbě zeleně kolem hřiš-

tě TJ Družstevník,
• pravidelné sečení a údržba všech 

veřejných ploch,
• pravidelné čistění kolem obrubníků a 

zametání všech komunikací v obci

• výsadba a údržba květinových záho-
nů, vysečení trávy a úklid okolo Cyrilo-
metodějské kaple na pouť,

• pomoc se stavbou a demontáží lešení 
v kapli sv. Václava a přípravou na novou 
výmalbu,

• výřez dřevin okolo potoka nad Kolo-
niálem a pod drahou,

• zbourání kůlní a část domu Stolářovo 
a srovnání zeminou,

• oprava stříšky nad zadním vchodem 
obec.úřadu, která byla poničena spadlým 
sněhem,

• úprava živého plotu u kaple sv. 
Václava,

• vyčistění všech velkých sběračů vody 
z polních cest (celkem 11),

• dovoz smrkových kuláčů z obecního 

lesa na nové houpačky u kříže,
• výroba nové houpačky u kříže před 

OÚ, která byla v zničena vandaly,
• pomoc s přípravou závěrečného tá-

boráku mateřské školy
• výřez dřevin u potoka před OÚ, srov-

nání terénu za Psotovou dřevěnicí,
• vydláždění místa pro kontejnery na 

sklo a papír za Psotovou dřevěnicí
• vydláždění chodníčku za novými 

nástěnkami před obecním úřadem,
• montáž tří kanálových rastlů, které 

byly v Horňansku ukradeny, 
• osazení a zabetonování dvou kovo-

vých sloupů osvětlení chodníku k vlakové 
zastávce, 

• vyřezání dřevin a vysečení trávy ko-
lem potoka směrem na Výpustu, na břehu 
nad Polanským mostem směrem ke Šmat-
lom,

• vyřezání dřevin a vysečení trávy ko-
lem potoka nad drahou od požární nádr-
že směrem k Vránom

• příprava akce Politické besedování na 
školním dvoře,
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Mateřská škola na výletě

Naše školka
Ve školce máme zapsaných 28 dětí, 

a to je nejvyšší povolený počet. 
Během roku 2012 jsme toho s dětmi 

hodně zažili. 
V únoru jsme společně prožívali maso-

pust na karnevale v maskách a vystoupili 
jsme s tanečkem Děti světa, hned další 
dva dny jsme fašankovali po Poteči jako 
šmoulové. V březnu jsme si udělali výlet 
vlakem do Bylnice přes tunely, v dubnu 
se seznámili v muzeu ve Valašských Klo-
boukách hrou s Krtečkem s dílem Zdeňka 
Milera. V květnu bylo více akcí – již tra-
dičně stavěli a káceli máj, maminkám ke 
Dni matek děti vyrobily dárečky, připravi-
ly pohoštění a vystoupily s programem 
Zvířátka na dvorečku, společně s mateř-
skou školou ve Střelné jsme jeli na po-
hádku Perníková chaloupka do divadla ve 
Zlíně. Děti změřily své síly na sportovní 
olympiádě na školní zahradě, odměnou 
za úsilí bylo i více medailí pro každého 
a krásné dárky. Červen jsme zahájili osla-
vou Dne dětí ve školce, děti si připravily 
vlastní vystoupení pro kamarády v kostý-
mech a potom jsme si všichni pochutná-
vali na zmrzlině od paní učitelky. Byli 
jsme pozváni do Študlova, kde nám děti 
základní školy předvedly své divadelní 
pohádkové představení. Na školní výlet 
jsme jeli do Vizovic do zámecké zahrady 
na pohádku Princ Bajaja se živým koněm 
a děti si zde mohly vyzkoušet stará ře-
mesla i rytířké oblečení. Také jsme se vy-
dali na cestu za pokladem do lesa 
k myslivecké chatě, děti si mohly pro-
hlédnout základní školu ve Valašských 
Klo-boukách, paní knihovnice pro nás 
připravila besedu v potečské knihovně, 
ve Valašských Kloboukách jsme si pro-
hlédli a vyzkoušeli historická hasičská 
vozidla a školní rok jsme zakončili roz-
loučením s předškoláky na školní zahra-
dě se společným vystoupením dětí, tábo-
rákem, diskotékou s odvážnými dětmi, 

• oprava staré houpačky a skluzavky 
z Výpusty, které jsou teď umístěny u Kolo-
niálu,

• pomoc při přípravě táboráku pro dů-
chodce na školním dvoře,

• úklid drážního svahu v Horňansku od 
vlakové zastávky až k Polanském mostu,

• vrchní nátěr nového zábradlí na pod-
lánském mostě,

• oprava zlámaného sloupu veřejného 
osvětlení u Polanských

• oprava a nátěr zábradlí na mostech
u Kolářů u Koloniálu a pod kaplů,

• úprava terénu kolem Cyrilometodějské 
kaple a zasetí trávy,

• vymalování zadní chodby a malé 
kuchyňky na obecním úřadě,

• příprava slavnosti Potečských hodů 
na svatého Václava,

• likvidace staré oplocenky vedle vysí-
lače na Královci,

• vysečení a úklid svahu na Podlání, 
• louka na Výpustě byla letos jedenkrát 

zmulčována a podruhé vysečena a vyhra-
bána, louka za Žákama byla pouze zmul-
čována,

• obecní pozemek za Slabíkama udr-
žovali hasiči a využívali ho na cvičení 
překážek,

• oprava krovů a výroba nových vrat na 
hospodárce na školním dvoru,

• oprava základu, zdiva a omítek na 
hospodárce na školním dvoru,

• spálení starého klestu po nahodilé 
těžbě v singuláru,

• zimní nátěr lesních stromků v obec-
ních a singulárních lesích,

• oprava překopů cest zámkovou dlaž-
bou,

• výkop přípojky veřejného osvětlení 
nad Bartečky a následné srovnání,

• spálení všech křovin vyřezaných 
v obci

• oprava zavíracích vrat na velkých 
kontejnerech

• úklid a vysečení trávy kolem pomní-
ku v Březině,

• prořezání hráze na Výpustě od Be-
níčků směrem do Úprzlí,

• oprava lávky a zábradlí přes potok za 
Cigánkovým dvorem,

• úklid spadlého listí z komunikací 
a veřejných prostranství v obci,

• úklid a odstranění starých střech ve 
skladě za Psotovou dřevěnicí,

• příprava sněhové frézy a rozvoz po-
sypu do beden na zimní období,

• dovoz a postavení vánočního stromu 
před obecním úřadem, který opět věno-
vala rodina Čížova č. 49,

• montáž vánočního světelné výzdoby 
a osvětlení stromu před obecním úřadem 
a u kaple,

• pomoc s přípravou živého betlému.

 Jiří Tvarůžek

které potom spaly ve školce přes noc. 
Vystupovali jsme na oslavě Dne dětí na 
hřišti a o prázdninách jsme si užili i kou-
pání na koupališti. V novém školním roce 
jsme v říjnu pouštěli draky na drakiádě, 
prohlédli jsme si knihovnu ve Valašských 
Kloboukách, v listopadu jsme pekli per-
níčky, v prosinci jsme měli mikulášskou 
besídku, s rodiči jsme prožili tvořivé vá-
noční odpoledne s vyrobením vánočního 
svícnu a posezením u stromečku, děti si 
rozsvítily vánoční strom před školkou 
a Jěžíšek za námi přišel s nadílkou na 
vánoční besídku. 

Provoz školky zajišťuje Obec Poteč, 
máme dobrou spolupráci, můžeme si 
dovolit pro děti nakoupit dostatek hraček 
i materiálu pro výchovně-vzdělávací prá-
ci a rodiče jsou určitě vděčni, že za pobyt 
ve školce dětí nemusí platit. Děti si rády 
hrají na kuchaře, a proto jsme letos za-
koupily a vytvořily ve třídě nový kuchyň-
ský koutek. 

Dobře spolupracujeme s Vesnickými 
ženami, děláme společně karneval 
v maskách, ženy nám pomáhají s miku-
lášskou besídkou, zvládnou profesionál-
ně roli mikuláše, anděla i čerta, dětem 
dávají nadílku i balíčky dětem při rozlou-
čení se školkou. 

Děkujeme všem v Poteči, kdo nás ob-
daruje při fašankování, protože z výtěžku 
si můžeme dovolit jezdit na výlety a po-
řádat různé akce. 

Krásné Vánoce a šťastný nový rok Vám 
přejí děti a zaměstnanci Mateřské školy 
Poteč. 

 Jana Červenková
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Zpráva o činnosti ČČK v Poteči

Naši hasiči při soutěži v Poteči

Kácení máje

Letošní rok byl pro organizaci červené-
ho kříže v Poteči vcelku úspěšným.

V lednu se konala výroční schůze, kte-
ré se zúčastnila většina členek.

Koncem dubna jsme se sešli na před-
nášce Mgr. Šobáňové o vztazích a komu-
nikaci v rodině. Přednáška měla úspěch, 
a protože je potřeba vztahy v rodinách 
a vůbec mezi lidmi stále zlepšovat 
a upevňovat, plánujeme příští rok pokra-
čování. 

V květnu proběhlo opět za velké účasti 
občanů ve středu obce kácení máje. 
Hrála cimbálová muzika, pro děti byly 
nachystané hry a společně s hasiči jsme 
připravili pro všechny dobré jídlo a pití. 
I když nám počasí moc nepřálo, všichni 
se dobře bavili.

Po dvou odsunutých termínech se nám 
poslední slunečnou neděli v říjnu vydaři-
la také Drakiáda. S dětmi přišli rodiče 
i prarodiče, společně pouštěli draky, opé-
kali špekáčky a mnozí se tak vrátili do 
dob svého mládí. Draci létali vysoko 
a děti si zatím lovily dárkové balíčky – 
kapříky – háčkem na udici v trávě.

Začátkem listopadu, po pietní slavnosti 

u památníku padlých, jsme se postarali 
o zahřátí ve formě malého občerstvení.

V předvánočním období jsme se vydali 
na prohlídku lidečského Betléma. Sešlo 
se nás přes padesát včetně malých dětí, 
jeli jsme hasičskou avií. Všem, kdo se 
zúčastnili, se Betlém velmi líbil. Samotné 
promítání a prohlídka díla šikovných ru-
kou řezbářů z okolí i z naší obce byl 
velký zážitek. Doporučujeme každému, 
kdo nemohl jet s námi, aby si udělal čas 
a určitě tuto celoroční výstavu navštívil. 

Poslední akcí je jako každoročně Živý 
Betlém, který se stal v naší obci už tradicí. 
Příběh o narození malého Ježíška nám 
předvedou děti, které pilně nacvičují spo-
lečně se scholou už dlouhou dobu do-
předu.

Dík patří aktivním členkám za oběta-
vou práci, kdy ve svém volném čase při-
pravují tyto akce bez nároku na odměnu 
a všem ostatním za to, že i po výrazném 
zvýšení ceny členských známek zůstaly 
v naší organizaci i nadále. 

Přejeme všem lidem dobré vůle požeh-
nané vánoční svátky a hodně zdraví 
v novém roce. LS

Malý přehled 
o činnosti 

potečských hasičů
Každý rok začínáme již tradičně fa-

šankama, které se letos konaly 18. 
února. Účast masek byla sice dobrá, 
ale pořád je co vylepšovat...

28. dubna jsme jeli na Hasičskou 
pouť na Svatý Hostýn. Autobus byl pl-
ně obsazený.

V Lipině dne 13. května proběhla 
Hasičská okrsková soutěž, kde naše 
družstvo mužů obsadilo 1. místo a že-
ny byly na 2. místě. Naši muži postou-
pili do okresního kola, které proběhlo v 
Březové 23. 6. Tam potvrdili své kvality 
a také získali 1. místo muži a ženy 2. 
místo. 

10. června se konalo kácení máje na 
točně u cimbálu. Letos nám počasí 
moc nepřálo.

1. července jsme pořádali na hřišti 
Dětský den.

6. července. jsme pořádali již tradič-
ní cyklistický závod – Potečtour, které-
ho se zúčastnilo 63 závodníků.

4. srpna jeli naši borci na krajskou 
soutěž do Kroměříže, kde už byla veli-
ká konkurence. Tam obsadili pěkné 9. 
místo. I to byl veliký úspěch.

5. srpna na místním hřišti TJ proběhla 
soutěž o Putovní pohár starosty obce 
SDH Poteč, kde přijelo 36 družstev 
změřit své síly a kvality. Organizačně 
bylo všechno dobře zajištěno.

Naše družstvo mužů i žen se zúčast-
nilo několika pohárových soutěží.

Pěkné prožití vánočních svátků přejí 
hasiči z Poteče.

František Machala

Knihovna
V knihovně je zaregistrováno 111 čte-

nářů, z toho 33 dětí. K přečtení máme 
přes 4000 knih a 4 soubory ze Zlína, kte-
ré se mění.

Je otevřeno třikrát v týdnu – úterý, stře-
da a čtvrtek.

Mimo to pořádáme akce.
Kurz – Pleteme z pedigu jsme měly na 

jaře, to jsme upletly velikonoční košík ve 
tvaru slepičky a na podzim jsme oplétaly 
demižóny. V květnu byl Májový výšlap, 
kterého se zúčasnily děti, dospělí i babič-
ky. V červnu míváme besedu s mateřskou 
školkou. V srpnu byl táborák s harmoni-
kou pro seniory a ukázka Fire show (hra 
s ohněm). A v listopadu jsme malovali 
perníčky. 

Do nového roku Vám přeji hodně zdra-
ví a přijďte na besedu do knihovny na čaj, 
kávu nebo si něco počíst.

Manová Marie 
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Aktuální počet obyvatel je 790, Poteč 
roste!

Letos se dosud narodilo 9 dětí, vloni 
jich bylo za celý rok 10.

Letos zemřeli 3 občané, vloni za celý 
rok zemřelo 8.

V minulém roce uzavřeli manželství 4 
občané, letos byly dosud také 4 svatby.

V roce 2012 se do dnešního dne z 
Poteče odstěhovalo 13 občanů, přistěho-
valo se 15 občanů a přestěhovalo se z 
čísla na číslo 12 lidí.

• Četnost jmen v naší obci
Nejvíce je Josefů 53 (před 10 lety v 

roce 2002 jich bylo 67), Františků je 18, 
Janů také 18, Zdeňků je 15, Martinů 14, 
Petrů také 14.

Z ženských jmen je nejvíc Marií 46 (v 
roce 2002 bylo 50), na druhém místě 
Jana 27x, Anna 23x, Ludmila 11x a Eva 
10x.

• Četnost příjmení v naší obci
Nejvíce se vyskytuje příjmení Masař 

32, Masařová 28, Mana 28, Manová 21, 
Cahel 20, Cahlová 16, Juřica 15, Juřicová 
10.

• Věkové složení obce
Do 6 let je 64 dětí, od 6 do 18 let je 

108 dětí, od 18 do 30 let je 140 lidí, od 
30 do 40 let je 111 lidí, od 40 do 50 let 
je 114 lidí, od 50 do 60 let je 96 lidí, od 
60 do 70 let je 87 lidí, od 70 do 80 let 44 
lidí, od 80 do 90 let je 23 lidí, od 90 do 
100 let jsou 3 občané.

V Poteči žije 351 svobodných, 368 
ženatých (vdaných), 20 rozvedených, 51 
vdov (vdovců).

• Narozené děti v roce 2012:
Radek Jahoda, Matěj Ďulák, Libor Jan 

Faldík, Tomáš Mana, Tobiáš Zelinka, 
Marie Juřenčáková, Veronika Špalková, 
Lenka Hořáková, Jiří Joza.

• Zemřelí občané v letošním roce:
Františka Manová (82 let), Marie Adám-

ková (79 let), Antonín Masař (60 let).
• Sňatek v tomto roce uzavřeli tito 

Potečané:
Alena Bajzová, Klára Cahlová, Zuzana 

Manová, Zdeněk Juřica.

Helena Cigánková

Společenská kronika

Z pohledu obecní rady...
Na úvod bychom chtěli poděkovat všem občanům, kteří mají pochopení s právě 

probíhající výstavbou kanalizace. Tak rozsáhlá výstavba se v naší obci doposud nepro-
váděla, mějte proto trpělivost, pokud něco nebude hned podle vašich představ. Věříme, 
že odkanalizování pomůže při výstavbě nových rodinných domů a v čistější obci se 
nám bude lépe žít.

V naší obci, jak jistě víte, je nově vybudované víceúčelové hřiště, na které sportuch-
tivý občané, ale i ostatní tak dlouho čekali. Přejeme spoustu příjemných zážitků při 
trávení volného času. Ohleduplným chováním a správným zacházením se svěřeným 
vybavením přispějete k dlouhodobé životnosti sportoviště. Doufáme, že hřiště bude 
v co nejširším rozsahu využívat hlavně potečská mládež.

Víme, že každý z občanů má jiné priority a vidí jiné věci, které by byly potřebnější. 
Rádi bychom všechno splnili jedním mávnutím kouzelného proutku, ale to bohužel 
nejde.

Z dalších plánovaných akcí, které bychom rádi uskutečnili jsou např. oprava komu-
nikací po probíhající kanalizaci, propojení Podlání se Sudkovcem, zrealizování návrhu 
odpočinkové zóny na bývalém Stolářovém, vybudování nové kulturní a společenské 
místnosti, opravení stávajících komunikací a jiné. Potřebných věcí je spousta, ale vše 
se odvíjí především od finančních prostředků obce.

Pevně věříme, že s Vaší podporou a pochopením se ještě mnoho dobrých plánů 
uskuteční.

Závěrem přejeme všem občanům klidné prožití vánočních svátků, pevné zdraví, 
hodně štěstí a Božího požehnání v novém roce 2013.

MS a MS

Dva dny starosty...
V praxi se setkávám s tím, že mnoho lidí 

neví, co starosta dělá, a proto bych chtěl 
čtenářům trochu přiblížit svoji práci. 
Náhodně jsem si vybral jedno pondělí a 
začal dělat zkrácený snímek dne a rozšířil 
jsem to nakonec na celý týden. 

V pondělí ráno v 7.40 odcházím z do-
mu a plánuji den, úkolem je obeslat doda-
vatele kanalizace. Zdravím se s občany a 
pochvaluji zahrádku u domu 20, nájemci 
uklidili zahrádku, zasadili rajčata a květi-
ny, je tu satelit a internet. Kupuji si svačinu 
klobásku a tři rohlíky. Přicházím na úřad. 
Služební auto má poruchu startéru, Felicii 
roztlačujeme a s místostarostou odjíždíme 
na opravu do Lidečka. Oprava bude na 
počkání a ve volném čase obhlížíme spor-
tovní areál v Horním Lidči a porovnáváme 
Lidečko kolem Senice s naší obcí. V 9.30 
je auto opravené, platím hotově a po ná-
vratu svačím, při svačině čtu noviny, dí-
vám se na tabulku fotbalu a krátce se radí-
me o postupu ohledně ukradených poklo-
pů z kanálů. Ukradli je asi v sobotu, jeden 
se našel v potoce, další se pokusí najít ve 
sběru. Přichází Pepa Vlček a chystáme 
nový plakát na Potečtour. Tiskneme a ode-
síláme mailem tak, aby mohl být na www 
Klobucko. Kontroluji elektronickou poštu. 
Mažu 21 reklam a k vyřízení zůstává: 
Tennis Zlín-připravená smlouva s rozpoč-
tem, kopie geometrického plánu-tisknu a 
ukládám pro radu; požadavek TJ na vyvě-
šení výsledků na internetové stránce obce-
upravuji a přesunuji na naši stránku. Na 
internetu umístím pozvánku na 13. ročník 
Potečtour. Stěhování počítače se zasedač-
ky do knihovny jsem nedokončil, protože 

přišel Hlavica předat vícepráce na přípra-
vě hřiště. Konzultace a káva s dodavate-
lem. Odjíždím na jednání na vlakovou 
zastávku, kde před zahájením stavby urču-
jeme skládky materiálu pro stavbu. Ve čtvrt 
na jednu jdu na oběd do jídelny školky. Po 
obědě se jdu domů převléknout do slav-
nostního a s místostarostou odjíždíme do 
Zlína. Po cestě zajišťujeme opravu koleček 
na sekačku Stiga ve Vizovicích. Ve 14 ho-
din jsou vyhlášeny výsledky soutěže 
Vesnice roku, Poteč získává diplom za 
vzorné vedení kroniky. Před pátou se vra-
címe ze Zlína, kolečko neopraveno, zítra 
máme kontaktovat servis telefonem. Ske-
nuji krycí listy rozpočtu na hřiště a elektro-
nicky posílám stavebnímu dozoru ke kon-
trole. Píšu dopis stavební firmě, ve kterém 
urguji zahájení stavby kanalizace dle roz-
hodnutí zastupitelstva. Při práci se mně 
rozsypaly brýle a příležitostně si musím v 
optice sehnat ztracený šroubeček. Dopis 
odesílám elektronicky do Fryštáku. Přišel 
mail o výluce na železniční trati, vytisknu 
a končím. Vedle zkouší My Revolution, 
jdu domů po cestě v nástěnce přišpendlím 
vytištěný plakát a ve tři čtvrtě na šest jsem 
doma.

Je úterý. Odcházím z domu v 7.42, mám 
zpoždění, protože jsem se musel vracet 
pro klíček, který zůstal v jiném saku. Je 
krásný den, obloha bez mráčku, zdravím 
se po cestě se spoluobčany. Klobučané 
svážejí plastové pytle, mají téměř plnou 
AVII. Jdu kolem kapličky, v absidě se bortí 
omítka soklu, Juřicovi snídají venku pod 
pergolou, na Vesníku je poznat včerejší 

déšť. Na úřadě začíná běžný den, snídám 
a sdělujeme si poznatky z vyhlášení soutě-
že Vesnice roku. Naštěstí jsme nevyhráli, 
ale paní Cigánková se diví, proč dostala 
ocenění její kronika. Na internetu si pro-
hlížíme www stránky vítězné obce Žlutavy, 
překvapuje mě, že mají filmový archiv na 
DVD-mají kabelovou televizi a specializo-
vané pracovníky. V 8.20 s praktikantkami 
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probírám jejich praxi a jejich postřehy z 
práce našeho úřadu. Vyřizuji dva telefoná-
ty, upřesňuji dodávku roury na Výpustu a 
kontaktuji vodoprávní úřad v Kloboukách. 
Dokončuji stěhování počítače ze zasedač-
ky započaté včera. Čtu a mažu interneto-
vou poštu. Přichází pracovník z města a 
upravuje přístup z našich počítačů na 
elektronickou komunikaci s úřady, na 
mém počítači se to nedaří, úspěšnější je 
na PC účetní. V 10 hodin přichází ohláše-
ná návštěva společnosti ASA Expert ve vě-
ci energetických projektů financovaných 
metodou EPC (splácení z úspor). Za půl 
hodiny přichází zástupce ELTODO ohled-
ně bezpečnosti přechodů na silnicích I.
třídy. Po skončené schůzce stahuji všech-

ny informace z výsledků soutěže Vesnice 
roku, vytvářím plakát s informacemi pro 
občany, vyvěšuji na nástěnce a na www.
potec/aktuality. V pravé poledně se schází-
me na obědě, který trvá asi 20 minut. 
Telefonem sháním jeřáb na položení beto-
nové roury. Kontroluji fakturu na víceprá-
ce na hřišti a přepočítávám vyčíslené více-
práce a porovnávám s rozpočtem. 
Telefonicky sjednávám schůzku ohledně 
kanalizace na pátek. Studuji přílohy k roz-
hodnutí o dotaci na kanalizaci, protože si 
potřebuji vyjasnit možnost čerpání v jed-
notlivých rocích stavby. Knihovna potře-
buje dovést knížky ze Zlína, domlouvám 
termín na čtvrtek. Je potřeba dovést balí-
ček na poštu, odkládám na zítra. Ve 14 

hodin při kávě podpisuji smlouvu s minis-
terstvem zemědělství na dotace. Dále se 
vracíme k soutěži vesnice roku a hodnotí-
me úspěšnost jednotlivých obcí. Lidče 
bylo očividně zklamáno, my jsme ani ne-
vyhráli ani neprohráli. Kronikářka však 
chce v nejlepším skončit a hledá náhradu, 
ale těžko ji najde je to jak s tím převozní-
kem a veslem. V půl třetí s místostarostou 
probíráme úkoly pro příští den: Je potřeba 
opravit dětské hřiště, poklopy na kanály se 
nenašly ani ve sběrnách. Je půl čtvrté do-
pisuji v počítači snímek pracovního dne, 
vypínám počítač a jdu domů.

Chtěl jsem vás seznámit s celým pracov-
ním týdnem, ale z důvodů omezeného 
prostoru to bude až příště.

Josef Mana
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Z HISTORIE
Dne 14. března 2012 navštívily Ludmila 

Šerá a Helena Cigánková pana Josefa Tva-
růžka (č.p. 17) a zaznamenaly tyto jeho 
vzpomínky:

Odprovázka
Dříve se neumíralo jako dnes po ne-

mocnicích, většinou to bylo doma, chodi-
lo se modlit k mrtvému domů k truhle. 
Hromadně se nemodlilo. Každý, kdo se 
přišel s mrtvým rozloučit, pokropil ho 
svěcenou vodou, kropilo se ostropestř-
cem mariánským (léčivý bodlák).

Odprovázka byla u kříže u Pekařů na 
konci dědiny. Až začalo jezdit moc aut, 
bylo to před školou. Nejdříve odprovázel 
strýc Chovanců (bez ruky), potom strýc 
Hořáků (Tvarůžek).

Z domu se šlo k odprovázce. Odpro-
vázející si stoupl zádama ke kříži, otočil 
se k mrtvému a začal mluvit ke všem 
přítomným místo něho. Všechny odprosil 
za všecko špatné, poděkoval za lásku 
a za to, že ho teď doprovázejí na posled-
ní jeho cestě a poprosil o modlitby. 

Zazpívalo se: „Odpočiňte v pokoji.“ A to 
bylo poslední rozloučení občana s dědi-
nou. Pak už se šlo do Valašských Klobouk 
pěšky, celý průvod, za každého počasí. 
Ze začátku se chodilo bez muziky. 

Mrtvého vezly Zahradovy koně s obec-

ním pohřebním vozem, který pro obec 
dělal otec pana Josefa Tvarůžka.

Dětské radovánky
V zimě se dříve jezdilo od Bartečků až 

dolů dědinů. Posýpání nebylo, ani být 
nemuselo, protože lidi uměli po ledě 
chodit. A kdo neuměl, seděl doma. Na 
pěšáky se dala deska, jeden s bruslama 
seděl napředu a řídil, nasedalo i 10 – 15 
děcek.

V padesátých letech se hodně hrávaly 
šachy. I na více šachovnicích. Potom také 
hrávali karty.

První rádio v Poteči měl Joža Macků, 
byl na vojně u radistů a udělal si ho doma 
sám. Druhé rádio si doma vyrobil Joža 
Valčíků (Hudců), který ho udělal i Lojzovi 
Tomaštíkovi. Tam za války všichni výrost-
ci chodili a poslouchali, vlezení pod po-
stelí, z rádia Hlas Ameriky. Všechna radia 
z dědiny se totiž musela donést do školy, 
kde byl gestapák v černé uniformě a na 
každém rádiu odstříhal krátké vlny, aby 
nikdo nemohl poslouchat Hlas Ameriky.

Pozvánka na 

ŽIVÝ BETLÉMŽIVÝ BETLÉM 
úterý 25. prosince od 15 hodin
Zahrada před obecním úřadem

OBEC POTEČ VÁS ZVE 
na 

K o n c e r tK o n c e r t
ADORAREADORARE

Kaple sv. Václava v Poteči, 
pátek 4. ledna od 17.30 hod.

Obec Poteč

Obec Poteč s podporou Zlínského kraje dokončila projekt
ROZVOJ KULTURNÍHO A SPOLEČENSKÉHO ŽIVOTA V POTEČI
V soutěži vesnice roku Zlínského kraje r. 2012 získala obec Poteč diplom za vzorné ve-

dení kroniky. Finanční dar spojený s tímto oceněním použila obec na rozvoj kulturního 
a společenského života v Poteči. V rámci tohoto projektu jsme pořídili notebook k prezen-
taci aktivit v naší obci na jednáních zastupitelstva obce, potečských složek a setkání obča-
nů. Dále byly pořízeny dvě lavičky do nově připravovaného parku “Stolářka“. 

Náklady projektu: 24 434 Kč
Financování projektu: Zlínský kraj – 20 000 Kč
 Obec Poteč – 4 434 Kč
Realizace projektu:  říjen – listopad 2012 
 Josef Mana, starosta obce


